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EDITAL N°. 02 /2021 - CARGO: MONITOR DE CRECHE 

 
Candidato(a): Data: / /2022. 

 

ATENÇÃO 
 

Fica terminantemente proibido aos candidatos: 
 Comunicar-se com outros candidatos. 
 Fazer qualquer tipo de consulta ou uso de equipamentos eletrônicos. 
 Sair com material referente à prova. 
 Ausentar-se do local da prova sem o acompanhamento de um fiscal. 

 

 
ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 

 

01 Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, 
numeração errada, etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu 
caderno. 

 

03 Cada questão do tipo MÚLTIPLA ESCOLHA tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C – D). 
Apenas 01 (uma) resposta é correta. Não marque  mais de uma resposta para a mesma 
questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a questão será anulada. 

 

04 Para marcar as respostas definitivas na sua Folha de Respostas do tipo MÚLTIPLA 
ESCOLHA, use caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta vermelha 
ou lápis. 

 

05 Ao receber a Folha de Resposta preencha-a corretamente. 

 
06 Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em 
hipótese alguma. 

 
07 Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA 
ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ ANULADA. 

 

08 Uma hora após o início das provas, você poderá retirar-se da sala SEM LEVAR ESTE 
CADERNO. 

 
09 Em nenhuma hipótese, o candidato poderá levar o Caderno de Provas e/ou a Folha de 
Resposta. 

 

10 No encerramento das provas, há necessidade de pelo menos três candidatos presentes na 
sala. Isso faz parte das normas para transparência na fiscalização do Concurso Público. 

 

11 A duração da prova será de três horas. 

 
 

BOA PROVA!! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

RETRATO 

Eu não tinha este rosto de hoje, 

04. Assinale a alternativa que complete 
corretamente o texto abaixo: 

 
“Centenas de baleias jubarte se todos 
os anos, nos meses do verão  , em 

assim calmo, assim triste, assim magro, frente    Ilha Carlos III, no Estreito de 
nem estes olhos tão vazios, 

nem o lábio amargo. 
 

Eu não tinha estas mãos sem força, 
tão paradas e frias e mortas; 

eu não tinha este coração 
que nem se mostra. 

 

Eu não dei por esta mudança, 
tão simples, tão certa, tão fácil: 

— Em que espelho ficou perdida 
minha face? 

Disponível em: <http://www.jornaldepoesia.jor.br/cecilia meireles 
01.html#retrato> Acesso em:27 dez. 2021. 

 

01. Considerando o poema de Cecília 
Meireles, podemos inferir que ele retrata: 

 

A) o envelhecimento 
B) a morte 
C) a fadiga 
D) a maternidade 

 

02. O trecho: “Eu não dei por esta 
mudança”, pode ser substituído por: 

 
A) Eu não queria esta mudança. 
B) Eu não entendi esta mudança. 
C) Eu não percebi essa mudança. 
D) Eu esperava por esta mudança. 

 
03. “A escassez de água e o avanço 
tecnológico tornam a dessalinização cada vez 
mais necessária e viável. Mas para aproveitar a 
água do mar é preciso reduzir o gasto da energia 
usada no processo.” 

Fonte: Revista Planeta, edição 492, outubro/2013. 

 
Analisando o texto acima, podemos concluir que: 

 
A) Faz-se necessário o uso da vírgula após o 
termo “dessalinização” e antes do termo 
“necessária”. 
B) Há necessidade da vírgula após a 
conjunção adversativa “mas”. 

C) Os termos “mais” e “mas” estão utilizados de 
forma incorreta, comprometendo a ideia do texto. 

Magalhães, extremos sul da Patagônia chilena. 
Seu único objetivo: empanturrar-se com toneladas 
de sardinhas e ”. 

Fonte: (Revista Planeta, edição nº 457, outubro, 2010) 

A) reúnem – austrau – à – anchovas 
B) reúnem – austral – à – anchovas 
C) reunem – austral – a – anxovas 
D) reúnem – astral – à – anxovas 

 
05. “Sempre houve na humanidade, 
especialmente, sob o patriarcado, conflitos de toda 
ordem. A forma predominante de resolvê-los foi e 
é a utilização da violência, para dobrar o outro e 
enquadrá-lo numa determinada ordem. Esse é o 
pior dos caminhos, pois deixa nos vencidos um 
rastro de amargura, humilhação e de vontade de 
vingança. Estes sentimentos suscitam uma espiral 
da violência que hoje ganha especialmente a 
forma de terrorismo, expressão da vingança dos 
humilhados. Será esta a única forma de os seres 
humanos resolverem suas contendas?” 

Fonte: (Por Leonardo Boff, Jornal do Brasil, 21/9/2015). 

 

Em relação ao texto, podemos afirmar que: 

A) o trecho “..., pois deixa nos vencidos” está 
grafado indevidamente, sendo a grafia certa: “..., 
pois nós deixamos vencidos”. 

B) o termo “patriarcado” está sendo usado para 
designar o sistema social baseado na violência. 

C) o autor utiliza-se de metáforas para enfatizar o 
sentido violento do texto. 

D) a palavra “contendas” pode ser substituída por 
“brigas”. 

Leia o texto abaixo para responder às questões 
06 e 07. 

“A aliança entre o homem e a abelha é tão antiga 
quanto a agricultura. 9 mil anos, os 
primeiros cultivadores do período Neolítico 
começaram a desfrutar do mel e da cera do inseto 
amarelo e preto. A descoberta foi feita por um 
grupo de pesquisadores da Universidade de 
Bristol, no Reino Unido, que  os resíduos 
de cera de abelha presentes em mais de 6 mil 

D) O termo “mas” pode ser substituído por     provenientes de cerca de 150 sítios 
“entretanto” sem alterar o sentido do texto. arqueológicos espalhados por Europa, Oriente 

Médio e África.” Fonte: (Jornal do Brasil, 13/11/2015) 

http://www.jornaldepoesia.jor.br/cecilia%20meireles%2001.html#retrato
http://www.jornaldepoesia.jor.br/cecilia%20meireles%2001.html#retrato
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06 Assinale a alternativa que completa 
corretamente o trecho acima: 

 

A) há – analisou - recipientes 
B) a – analisou – rescipientes 
C) há – analizou – ressipientes 
D) faz – analisou – ressipientes 

 
07 No trecho: “A aliança entre o homem e a 
abelha é tão antiga quanto a agricultura.” Os 
termos sublinhados são, respectivamente: 

 

A) artigo – artigo – preposição 
B) artigo – pronome – preposição 
C) artigo – artigo – artigo 
D) preposição – artigo – artigo 

 
08 Analise as assertivas abaixo e indique 
aquela onde TODAS as palavras estão 
grafadas conforme o novo acordo ortográfico 
da língua portuguesa: 

 

A) Colméia | Voo | Mini-saia 
B) Tramoia | Apóio | Lingüiça 
C) Sequência | Enjoo | Ultrassom 
D) Semi-circulo / Joia / Eloquente 

 
09. Complete as lacunas, usando 
adequadamente as expressões: mas, mais, 
mal, mau. 

 
Os dois garotos   entraram em casa, 
perceberam um clima estranho, é que a irmã 
mais nova deles escolhera um      
momento para avisar aos avós que iria 
acampar;  os meninos deixaram os 
avós sossegados quando disseram 
que era uma atividade da escola e que o lugar 
era seguro.” 

 
A) mau, mal, mais, mas. 
B) mal, mau, mas, mais. 
C) mal, mal, mais, mais. 
D) mal, mau, mas, mas. 

 
10 Considerando a acentuação e a grafia, 
indique a única alternativa que está de acordo 
com a Norma Culta. 

 

A) discernir - quizer - herbivoro - fixario - geito 
 

B) exceção - dizenteria - pretensão - secenta - 
mecher 

C) ascensão – intercessão - enxuto -esplêndido 
- consenso 

 
D) rejeição - beringela - xuxu - atrazado 

 

MATEMÁTICA 
 

11. Se um automóvel consome 1 litro de 
combustível para cada 7 quilômetros, calcule 
quantos litros de combustível seriam 
necessários para este automóvel percorrer 
3.745 quilômetros. 

 

A) 535 
B) 545 
C) 265 
D) 425 

 

12. Assinale a alternativa que apresenta o 
resultado correto para a seguinte operação 
matemática: 19 x 34 + 1.019 

 
A) 1.646. 
B) 1.675. 
C) 1.665. 
D) 1.685. 

 

13. Em um jogo de pega varetas são válidas as se 
guintes pontuações: 

 

*Amarelas: 10 pontos. 
*Vermelhas: 5 pontos. 
*Azuis: 1 ponto. 
*Verdes: 5 pontos. 
*Pretas: 10 pontos. 

 
Ao jogar com os amigos Júlio conseguiu retirar da 
mesa 

 
(03) três varetas amarelas; 
(01) uma vareta vermelha; 
(06) seis varetas azuis; 
(04) quatro varetas verdes 
(02) duas varetas pretas. 

 

Nessas condições, a quantidade de pontos 
obtidos por Júlio foi: 

 
A) 11. 
B) 16. 
C) 71. 
D) 81. 
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PALCO 

 

14. Um engenheiro calculou que serão 
necessários 50 trabalhadores para fazer um 
aterro em 90 dias; mas a construtora informou 
que o aterro deverá ficar pronto em 15 dias. 
Dado esse contexto, quantos trabalhadores o 
engenheiro deverá empregar para cumprir o 
prazo? 

 
A) 200 
B) 150 
C) 100 
D) 300 

 

15. Uma auxiliar de serviços gerais recebeu de 
seu superior 23 litros de detergente para serem 
utilizados na limpeza. Sabemos que ela utiliza 
0,5 (meio) litro por dia. Para quantos dias ela 
terá detergente? 

 
A) 46 dias 
B) 36 dias 

C) 13 dias 

D) 12 dias 
 

16. Rodrigo foi de carro de João Pessoa ao Rio 
de Janeiro em quatro dias, dirigindo com calma, 
e anotou os tempos em que passou dirigindo 
em cada dia. 1º dia: 8h40min; 2º dia: 7h50min; 
3º dia: 9h15min; 4º dia: 9h35min. 

O tempo total que Rodrigo passou dirigindo 
nessa viagem foi de 

 

A) 34h 40min. 
B) 34h 50min. 
C) 35h 10min. 
D) 35h 20min. 

 

17. Como devem ser distribuídos R$ 900,00, 
entre três pessoas, de forma que as duas 
primeiras recebam quantias iguais e a terceira 
receba o dobro do somatório da quantia das 
duas primeiras? 

 
A) R$ 150,00 / R$ 150,00 / R$ 600,00 
B) R$ 100,00 / R$ 100,00 / R$ 700,00 
C) R$ 200,00 / R$ 200,00 / R$ 500,00 
D) R$ 300,00 / R$ 300,00 / R$ 300,00 

 

18. Uma torneira está vazando 20 gotas de água 
por minuto, totalizando 100 litros de água 
desperdiçados em 30 dias. Se essa torneira não 
recebeu reparos e passou a vazar 45 gotas de 
água por minuto durante 40 dias, então o volume 
total desperdiçado ao final desses setenta dias 
foi de: 

A) 300 litros. 
B) 150 litros. 
C) 250 litros. 
D) 400 litros. 

 

19. A figura abaixo mostra um teatro, onde as 

cadeiras da plateia são numeradas de 1 a 25. 

 
PLATEIA 

 
21 

 
22 

 
23 

 
24 

 
25 

16 17 18 19 20 

11 12 13 14 15 

6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 

 
 
 

 
Mara recebeu um ingresso de presente que dizia 
o seguinte: “Sua cadeira está localizada 
exatamente no centro da plateia.” 

Qual é a cadeira de Mara? 
 

A)12 

B)13 

C) 22 

D) 23 
 

20. Se um determinado número somado aos seus 
5/6 resulta 44, então é CORRETO afirmar que: 

 
A) o número é um múltiplo de 3. 
B) o número é ímpar. 
C) o número é primo. 
D) o número é um divisor de 3. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21. Analise as afirmações seguintes: 
 

I. A educação infantil é o primeiro nível da 
educação básica, segundo a Constituição Federal 
de 1988 e a Lei de Diretrizes e Bases da 
Educação Nacional; 

 

II. Desde sua origem, as modalidades de 
educação das crianças eram criadas e 
organizadas para atender a objetivos e camadas 
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sociais diferenciadas: as creches concentravam 
predominantemente na educação da população 
de baixo poder econômico, enquanto as pré 
escolas eram organizadas, principalmente, para 
os filhos das classes média e alta. 

Essas afirmações: 

A) Somente a afirmação I está correta 
B) Somente a afirmação II está correta 
C) Ambas estão incorretas 
D) Ambas estão corretas 

 

22. O brincar tem um papel fundamental na 
educação infantil. Quando brincam, as crianças: 

 

A) Não brigam. 
B) Passam o tempo. 
C) Alienam-se do mundo. 
D) Articulam a imaginação e a imitação da 
realidade. 

 

23. No que se refere aos jogos e brincadeiras, 
analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 
alternativa correta: 

 
I – Dentro e fora da escola, a brincadeira e o 
jogo ocupam um lugar de destaque no cotidiano 
infantil. 
II – O jogo pode ser pensado como um 
fenômeno constituído por atividades lúdicas e 
ser o provocador das relações entre as pessoas 
e delas com o meio ambiente. 
III – A partir do momento em que a criança é 
capaz de imaginar, ela torna-se capaz de 
desenvolver a sua expressividade por meio de 
diferentes formas. 

 
A) Todos os itens são verdadeiros. 
B) Apenas o item I é verdadeiro. 
C) Apenas o item II é verdadeiro. 
D) Apenas os itens II e III são verdadeiros. 

 

24. A garantia de prioridade à criança e ao 
adolescente compreende: 

A) Sucateamento da formulação e na execução 
das políticas sociais públicas. 

B) Destinação não privilegiada de recursos 
públicos nas áreas relacionadas com a proteção 
à infância e à juventude. 

C) Primazia de receber proteção e socorro em 
quaisquer circunstâncias. 

D) Improcedência de atendimento nos serviços 
públicos ou de relevância pública. 

25. Na educação infantil o planejamento é 
processo: 

 

A) Desnecessário. 
B) Que deve ser sempre reavaliado no cotidiano 
escolar. 
C) Aviltante porque se torna adstringente sob a 
ótica da libertação. 
D) Estanque. 

 

26. Sobre os objetivos da Educação Inclusiva, 
considere os itens a seguir e, ao final, assinale a 
alternativa correta: 

 
I – Articulação intersetorial na implementação das 
políticas públicas. 
II – Segregação social. 
III – Atendimento educacional especializado. 
IV – Participação da família e da comunidade. 

 
A) Apenas os itens I e IV são verdadeiros. 
B) Apenas os itens I, II e III são verdadeiros. 
C) Apenas os itens I, III e IV são verdadeiros. 
D) Todos os itens são verdadeiros. 

 

27. São fundamentos da Inclusão Escolar, 
EXCETO: 

 

A) Diversidade. 
B) Cidadania. 
C) Pluralidade. 
D) Sustentabilidade. 

 

28. A educação infantil, como espaço de 
socialização e convivência, deve assegurar as 
crianças: 

 

A) somente ambientes de vivências individuais. 
 

B) ambientes que lhes proporcionem contatos 
constantes, criações e recriações, em sua 
inserção no contexto em que vivem. 

 
C) espaços para a infância que a modifique, cuide 
dela e a acolha. 

 
D) espaços de cuidado, carinho e atendimento 
assistencial para as famílias carentes. 
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29. Considerando o que dispõe a Lei de 
Diretrizes e Bases da Educação Nacional, Lei de 
9.394/96, é CORRETO afirmar que a educação 
escolar compõe-se de: 

 

A) ensino infantil e ensino fundamental. 
 

B) educação básica (educação infantil, ensino 
fundamental e ensino médio). 

 
C) educação básica (educação infantil, ensino 
fundamental e ensino médio) e educação 
superior. 

 

D) ensino médio e educação superior. 
 

30. São dicas para promover um sono de melhor 
qualidade para as crianças na creche, EXCETO: 

 
A) Manter a televisão ligada durante o horário de 
dormir. 

 

B) Estabelecer um horário para dormir e acordar. 
 

C) Evitar conversas, fazer o máximo de silêncio 
possível. 

 
D) Conservar o ambiente arejado. 


